

Ежедневная газета Кузнецкого округа ВКП(б), Окрисполкома Окрпрофсовета

Адрес редакции: Гор. Щегловск, Кузнецкого окр., кварт. 10, место 10. Год издания 6-й.

КУЗБАСС

1927 г. ФЕВРАЛЬ 1 ВТОРНИК. № 25 (1196) Подписная цена: для учреждений: На 1 месяц 1 р. 50 к., На 3 месяца 4 р. 50 к., На 6 месяцев 8 р. 50 к. для остальных: На 1 месяц — 70 к., На 3 месяца 2 р. 10 к., На 6 месяцев 3 р. 75 к.

Период тревог и переговоров закончился

На основе нового колдоговора приступим к улучшению производства

Наш округ пойдет быстро по пути индустриализации

В нашем краевом центре, после весьма долгих переговоров, подписан договор между союзом горнорабочих и администрацией треста АИК «Кузбасс». Это событие для нашего округа, где основной отраслью промышленности являются каменноугольные копи, Хамзавод и Гурьевский завод АИКа, имеет чрезвычайно большое значение.

Важность колдоговорной кампании резко увеличивается именно в этом году, когда произошла реорганизация треста АИКа и проводится большая капитальная работа в его предприятиях. Лишь недавно АИК стал нормальным советским трестом, подведомственным Высшему Совету Народного Хозяйства. Управление предприятиями отныне несколько меняется; меняются и условия работы. Колдоговор, ныне подписанный, имел задачей, установить взаимоотношения Хозоргана с горнорабочими при новых условиях.

При большом масштабе работы АИКа всякая мелочь, незначительный пункт колдоговора получает большое значение. Одних капитальных затрат предполагается произвести за год не менее чем на 6 1/2—7 миллионов руб. Каждый лишний издержавный расход, каждая нецелесообразная трата средств, неправильное использование рабочих в производстве — в совокупности по всем предприятиям АИКа могут дать десятками тысяч руб. непроизводительного расхода.

С другой стороны, колдоговор охватывает тысячи рабочих. Всякое улучшение со стороны союза могло означать ухудшение условий труда для основной массы рабочих нашего округа. И союз обязан был, с полным сознанием своей ответственности перед рабочими, тщательным образом продумать каждый пункт. Уступать лишь тогда, когда это действительно выигрывается пользой производства, и быть настойчивым в тех пунктах, где улучшение условий труда возможно без ущерба для предприятий. Этим и объясняется затяжка колдоговорной кампании.

Теперь колдоговор уже заключен. Новые условия работы предприятий АИКа требовали уступки от союза в некоторых пунктах, как, например, количество выходов и длина рабочего дня для некоторых категорий работ. Это — не ухудшение положения рабочих, а приспособление условий работы к новой обстановке в производстве.

На основе нового соглашения обе стороны могут приступить к добросовестному выполнению своих обязательств. Мы сумеем шаг за шагом выработать те недочеты, которые еще в слухе большого количества имеются в предприятиях АИКа. Рабочие же обязаны усилить трудовую дисциплину, повысить производительность труда и, своим участием в производственных комиссиях и совещаниях, помочь усовершенствовать организационную работу и управление предприятиями. Этим мы двинем быстро вперед дело индустриализации нашего округа.

Поддержите угнетенный народ Никарагуа

МОСКВА, 30 января. Исполком Коммунистического Интернационала опубликовал воззвание к рабочим, крестьянам и угнетенным народам против угнетения Никарагуа (в Америке) хищническим империализмом Соединенных Штатов.

В воззвании говорится: «Коммунистический Интернационал призывает империалистические силы поддержать маленький народ Никарагуа, борющийся против подлых притеснений американского империализма».

Против преследования белоруссов.

КОВНО, 30 января. Собрание белорусских общественных организаций вынесло резолюцию протеста против преследования белоруссов в Польше, и призывает всех сочувствующих особенно жгучим образом требовать освобождения арестованных, амнистирования всех политических заключенных в польских тюрьмах.

Подписан договор горнорабочих с АИКом

Большинство разногласий решено в пользу союза

НОВОСИБИРСК, 30 янв. После длительных переговоров и нескольких дней разбирательства в третейском суде, заключающемся договор между АИКом и союзом горнорабочих. Ставка первого разряда низших групп рабочих и повременщиков увеличивается на 20 проц., для слесарей на 10 проц. Количество выходов увеличено во всех группах на один выход в месяц. Для некоторых категорий подземного труда, искового производства и химического завода вводится восьмичасовая рабочая день вместо шестичасовой. При этом эти категории ставка повышается на один разряд. Нормы выработки пересматриваются согласно предло-

КИТАЙ ДОБИВАЕТСЯ НЕЗАВИСИМОСТИ

КАНТОНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ИЩЕТ МИРНОГО РАЗРЕШЕНИЯ ЭТОГО ВОПРОСА

Кантонское правительство готово к мирным соглашениям.

НЬЮ-ЙОРК, 30 января. Некоторые газеты сообщают, что национальное кантонское правительство обратилось к американскому, английскому и японскому консулам со следующими предложениями: Англия воздерживается от высадки войск в Шанхай, войска Сун-Чуан-Фана эвакуируются из Шанхая. Национальное правительство обязуется не подводить свои войска ближе, чем до Сунцзяна, в югу от города, и Сучжоу, и северу от города. Представители национального правительства участвуют в управлении иностранным кварталом и концессиями.

Трезвый голос германской газеты.

БЕРЛИН, 29 января. Орган националистов «Дер-Таль», оценивая события в Китае, заявляет: Германия не имеет никакого смысла идти вместе с другими державами по проторенному пути старой колониальной политики. Наши симпатии принадлежат свободному национальному движению. Наша линия идет параллельно с линией Соединенных Штатов и России, но никак не Англии.

Румыния не скупится на обещания.

А насилия в Бессарабии не прекращаются.

МОСКВА, 30 января. Генерал Раскану, назначенный комиссаром по делам Бессарабии и Буковины, торжественно вступил в должность 24 января, в годовщину аннексии (захвата) Бессарабии Румынией. В произнесенной в Кишиневе речи Раскану обещал Бессарабию «закономерный человеческий режим».

На единство реакции ответить единством рабочих

БЕРЛИН, 30 января. Германская правая печать высказывает большое удовлетворение по поводу образования правого блока. Коммунистическая «Роте Фане» заявляет: «Единство реакции уже создано; единство пролетариата является теперь первоочередной задачей».

Новое предательство соглашательских вождей

БЕРЛИН, 30 января. По полученным сведениям, в Италии решение группы соглашательских вождей о безоговорочном самороспуске итальянской конференции труда вызвало большое возмущение рабочих масс. Сочувствующие компартии и революционное меньшинство в профсоюзах не признают самодвижущихся конференции и делают все возможное для продолжения работы нелегальных органов конфедерации.

Нота протеста итальянскому правительству

Италия покровительствует захвату Бессарабии

МОСКВА, 29 января. По поводу подписанного 16 сентября Италией и Румынией договора о дружбе, полпредом СССР в Италии вручена Муссолини нота, в которой он протестует против попытки включить бессарабский вопрос в число вопросов, могущих явиться предметом соглашения Италии с Румынией. Советское правительство обращает внимание итальянского правительства, что осуществление этой попытки будет нарушением прав Советского Союза и дружеских отношений между СССР и Италией и укрепит захватнические, авантюристические стремления румынских правящих кругов, уменьшит возможность мирного разрешения бессарабского вопроса.

Не поедем в Швейцарию.

МОСКВА, 30 января. За подписью заместителя народного комиссара иностранных дел Литвинова, Лиге Пацци отправлена нота, в которой говорится: «Советское правительство отказывается от участия в комиссии для редактирования проекта соглашения по изготовлению частными лицами оружия, военных снарядов и военных материалов, ибо заседание комиссии будет происходить на территории Швейцарии».

Партизаны против репционных войск.

ПЕКИН, 30 января. Печать сообщает о первом сражении между оперирующими в провинции Хенань «Красными Пянами» (крестьянские отряды самообороны) и 6-ой дивизией репционной бригады муманских войск. Обе стороны понесли значительные потери.

Реформы налогов кантонским правительством.

ПЕКИН, 30 января. Сообщают, что национальное правительство объявило дополнительные пошлины, введенные Сун-Чуан-Фаном, недействительными. Оно в свою очередь будет облагать товары, прибывающие из Шанхая на территорию национального правительства.

Реакционеры не воладили между собой

ПЕКИН, 30 января. Сун-Чуан-Фан отказался предоставить в распоряжение пекинскому правительству сумм, поступающие от взимания новых дополнительных пошлин, и заявил, что они будут использованы на содержание танхунских войск.

60 выступающих и 200 вопросов по каждому докладу

Собрания уполномоченных потребителей проходят оживленно

НОВОСИБИРСК, 30 января. В ряде городов края проходят собрания уполномоченных потребителей. Уполномоченные проявляют большую активность, указывая ряд недочетов в работе кооперации. На проходящем в Ачинске собрании в прениях по докладу Сибирского союза делегаты говорили, что руководство союза в торговой работе чувствуется плохо; при громоздкости аппарата нет «кооперативного огня». Отмечено плохое удовлетворение запросов потребителей. Товары закупают с несвоевременностью. Иногда у частника товар дешевле. Культурная работа в кооперативах налажена, есть книжки, полки, где иногда, вместо понятных крестьянству книг, лежат «Капитал» Маркса.

Съезд в Бийске происходит также с большим оживлением. По докладу край союза говорилось, что чем больше развертывается штат, тем больше развертывается бумажный поток. Указывались случаи, когда телеграфно запрашивались сведения по некоторым формам, а сами формы приходили через два месяца. Были случаи возращения в прилюдительному ассортименту; однажды продали негодных калькуляционных книг на 400 р. На обоих собраниях по каждому докладу записываются около 60 ораторов, задается 100—200 вопросов.

Перевыборы советов в разгаре

Активность избирателей везде возросла

Но полного оживления советов мы еще не добились

Как проходят перевыборы в советы Сибири

НОВОСИБИРСК, 29 января. Выборная кампания проходит успешно в Красноярске и Омске. В Красноярске в сборном цехе состоялось собрание рабочих железнодорожных мастерских, на котором присутствовали 2700 избирателей—75 процентов, кроме того 1000 из других участков. Первое собрание в Омске прошло с явкой почти на сто процентов.

В Иркутске предвыборная кампания прошла плохо, со средней явкой 13 проц., максимальной—23.

Продолжают поступать сведения о предвыборной в сибирской деревне. В Красноярском округе активность избирателей по сравнению с прошлым годом возросла. В большинстве сел середняки выступают согласованно с бедняками. Однако в некоторых селах середняки проявляют ревность к бедноте, говоря, что бедняки—лодыри. В большинстве это происходит там, где собрания бедноты произошли впервые. В Тайнинском районе Иркутского округа особенно активно середнячество; зажиточные не проявляют себя. Беднота молчит, но голосует за кандидатов явочайн. В Кабанском районе крестьяне жалуются на дешевизну хлеба, дорогие товары. В Лекском районе, расположенном на Якутском тракте, большинство избирателей ушло на извозный промысел. На собрание явились одни женщины.

Предвыборная кампания в Томском округе

НОВОСИБИРСК, 29 января. Краевой избирательной комиссией заслушан доклад о предвыборной кампании в Томском округе.

В докладе указывалось, что в прошлом году на предвыборных собраниях участвовало 18 проц., теперь около 35. На предвыборных было большинство бедняков, например в Томском районе бедняки 42 проц., батраков—11, а зажиточных ничтожное количество. Наибольшую активность проявили середняки.

Кулаки гораздо активнее прошлого года обратились, говорят спасибо, составляют коллективные жалобы на нежелательных председателей сельсоветов, стараются завулгар бедняков словами: «будет война, мы вам покажем», в других местах берут бедняков под свою «защиту»; получают некоторое распространение лозунг о равном представительстве всех групп населения в советах.

Активность бедноты также значительно возросла. Слабо прошла предвыборная кампания на Анжерке, средняя посещаемость избирателей 40 проц.

Сибкрайисполком дает свои указания.

Постановление по докладу Барнаульского окрисполкома.

НОВОСИБИРСК, 29 января. Сибирский Краевой Исполнительный Комитет заслушал доклад Барнаульского окрисполкома. Обсуждалась в основном вопросы о вызове аппарата. В прениях указывалось, что состав сельсоветов в некоторых местах не удовлетворителен. В Осколковском районе на 52 члена в совета—20 с посевом более 12 десятин; в Алейском совете 1 член совета имеет 30 десятин. Отмечалось бумажное наводнение: за год район вынул 60 цир суляров, в округ свыше 200. Алейский районный исполком имеет в год 14 тысяч входных и исходящих. Названы работники не в состоянии переварить этого бумажного потока.

Отмечена беслаповость, бесхозяйственность работы Барнаульского завода «Серп и Молот». Себестоимость молотилки была 411 руб., а продавались они по 335 руб. Комиссия обследовавшая завод, считает, что завод работать так дальше не может. Решено закрыть завод и превратить его в ремонтную мастерскую местного значения.

Добиться настоящего оживления советов

МОСКВА, 30 янв. На собраниях рабочих «Правды» по вопросу перевыборов советов выступил секретарь ЦК ВКП(б) Коссов.

«В прошлом году,—говорит Коссов,—мы много спорили с оппозицией о результатах выборов в советы. Опыт показал, что перевыборы дали положительные результаты. Однако, настоящего оживления мы еще не имеем. Центральная политическая задача в деревне — организовать вокруг партии бедноту, а вместе с ней середняка». Переходя к работе городских советов, Коссов говорит: «Нало шире развернуть работу в удовлетворению нужд рабочих масс».

Лишены избирательных прав 136 чел.

Кузнецк, 30 января. Райизбиркомом окончена работа по выявлению лиц, лишенных избирательного права. Если в прошлом году права выборов были лишены 100 ч., то в текущую кампанию—138 ч. Этот процент тем более высок, что многие лица лишены права голоса (административно-высланные) в 1926 г. были переведены в Горькую Школу.

Срыв собраний не было.

Кемерово, 30 января. За все время предвыборной кампании по Кемеровскому р. проведено 64 общих собрания граждан с участием 3539 ч., (36 проц общего количества избирателей) собраний бедноты 29 (участвовало 1005 ч.), женских собраний 24 (40 ч.), делегатских собраний 4 (66 чел.) и 2 батрацких собрания. Случаев срыва предвыборных собраний в районе не было.

Участвовало 44,5 проц. избирателей.

Ленинск, 30 января. Предвыборная кампания в деревне Ленинского района прошла активно. Тесно сплелись беднота, батраки и середнячество. Заметно повысилась активность крестьянок. Проведено общих собраний 21 (участвовали 1830 ч.), женских собраний 5 (участ. 222 ч.), батрацких собраний 10 и делегатских 1. Всего присутствовало на предвыборных собраниях 44,5 проц. общ го количества.

Предвыборные собрания прошли слабо.

Ленинск, 30 января. На последнем заседании горизбиркома т. Каняфатов сообщил о ходе предвыборной кампании горрайона. Делегаты отметили, что собрания посетили только 10 проц. избирателей. На Емельяновской шахте этот процент еще ниже (8 проц.).

Горизбирком постановил продлить предвыборные собрания, закончившиеся только 28 января.

Богатые залежи слюды в Бодайбо.

Дешевле, и не хуже индийской.

НОВОСИБИРСК, 29 января. Предположения о богатстве слюдяных месторождений в Бодайбинском районе вполне оправдались. Исследования Мамской слюды, проведенные экспедицией Московского Института Прикладной Минералогии, показали, что Мамская месторождения не уступают богатейшим в мире—Индийским.

Качество слюды также оказалось на 25 процентов выше индийской, считавшейся лучшей в мире. В то время, как крупные сорта слюды обходятся от 500 до 1000 рублей пуд, себестоимость пуда Мамской слюды обогалась в 40 рублей. Экспедицией заготовлено уже 300 пудов слюды.

На работы Мамской экспедиции в этом году ассигновано 96000 руб. на которые будут расширены разведочные работы. Изыскания на Маме выявили возможность электрификации района при минимальных затратах, что еще более удешевит себестоимость слюды.

Взрыв в забое Артемовского рудника

КРАСНОЯРСК, 29 января. В Артемовском руднике, и северу от Красноярска, при разборе забоя произошел взрыв динамита. Один рабочий тяжело ранен, двое легко.

На совещании уполномоченных окризбиркома

ПРЕДВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ ПО ОКРУГУ ЗАКОНЧЕНА

Беднота, батраки и середнячество дали дружный отпор богатым

25 января было созвано совещание уполномоченных окризбиркома и заслушаны информация о ходе предвыборной кампании на местах.

«Таких не надо, раз самого гонят» (Кривинский р.)

— У нас,—говорит уполномоченный Крапивинского района—к проведению предвыборной кампании приступлено с 7 го января. К этому времени на места уже выехали 18 уполномоченных райабиркома. При проведении кампании бросалось в глаза повышенные активности у женщин, которая превышала иногда активность мужчин. При обсуждении кандидатур в с. Крапивино женщины говорили:

— Тов. С. был бы подходящим, да самого гонят. А таких нам не надо! Посещаемость предвыборных собраний по 7 ми сельсоветам колебалась от 50 до 60 проц. Большого вовлечения добиться было нельзя, так как до 40 выселков разбросаны в 10-18 верстах один от другого. Заявок на исправление лишения избирательных прав не было. Чувствуется крепкая спайка между бедняком и середняком. В д. Бавановой, когда была выдвинута кандидатура кулака, то ее избиратели сразу же отгнали. Решения, принятые на бедняцких собраниях, бедняки точно проводят на собраниях предвыборных.

Кулаки протестуют против «голытьбы» (Щелковский р.)

Информацию делает т. Логунов, обследовавший работу Топкинского и Ягуновского сельрайкомов.

— Из обследования,—говорит докладчик—видно, что в Ягуновском сельсовете никакой работы, кроме обследования, не проводилось. Списки избирателей составлялись не по данной избиркомом форме, а произвольно.

В Ягуново, например, кулачество организуется во-всю. У гр-на Мальнова было проведено неофициальное нелегальное собрание, на котором обсуждался вопрос о кандидатурах. Кулаки о выставленных в совет бедняках говорят:

— Куда эту голытьбу. Да они с голода перемерут если их туда выделит!

Или: бедняка надо пожалеть. Работая в совете, он разорит свое хозяйство, а не подымет!

В Ягуново надо послать сильного товарища на проведение выборов.

В с. Топках, Щелковского района, вся предвыборная кампания проведена без заминков.

Защитили торговцев (Топкинский р.)

— В районе,—говорит уполномоченный Топкинского райабиркома,—оказался слабым только Усть-Каменский сельсовет. Здесь, по вопросу лишения избирательных прав перекушников-торговцев, сам предсельсовет применял в их защиту. В области примене-

ния инструкции есть неточности: не дано точных указаний: пользуются ли избирательным правом избирательницы, лишается ли права голоса гражданин, вышедшая замуж в то время, когда муж ее уже не занимался торговлей. (Права голоса он лишен как бывший торговец).

Работать будем сами! (Кемеровский р.)

Председатель Кемеровского райабиркома указал, что в районе было проведено 96 предвыборных собраний (Всего в районе населенных пунктов, включая хутора и мелкие выселки,—127). Ниже 35 проц. посещаемости избирателей собрания нигде не насчитывали.

Отчеты райисполкома были проведены в 23 селениях, для чего мобилизовались члены президиума.

Активность избирателей чрезвычайно возросла. По докладу РИК'a избиратели спрашивали:

— Почему произошли разногласия в партии?

— Что делается за границей? и т. д.

На предвыборных собраниях бедняков и женщин—полная спайка и договоренности.

На все выпады кулаков беднота заявляла:

— В совете будем работать сами.

Женщины также активны. Особенно это чувствуется, когда обсуждается кандидатура выставленного кулака—мирозда.

Пьянка сорвала собрание (Бачатский р.)

Проведению предвыборной кампании мешали и проводившиеся церковные праздники. В д. Карагайле из-за пьянки было сорвано собрание делегатов.

Были недоразумения в области лишения избирательных прав. В начале кампании в Карагайле лишали права голоса огульно: имел летом в течение месяца батрака—значит попал на черную доску. Таким образом, только по одной деревне были лишены права голоса 53 чел.

Работать было трудно (Щелковский р.)

Уполномоченный окризбиркома по Щелковскому р., осветив общий ход работы в районе, отметил, что им самим проведена работа в двух сельсоветах: Сухово и Березово.

— Состав Суховского сельсовета еще и в прошлом году был неудачным: с кулацкой наслышкой. В текущую кампанию заметна активность со стороны всех слоев населения: середняков, бедняков и... кулаков.

Были попытки срыва бедняцких собраний.

В помещении, где проводилось собрание, является кулачек и заявляет:

— Пшеницу в совет привезли. Идите получать!

Лени, что беднота с собрания не разошлась.

В д. Березовой женщины собрали не удалось. Большинство крестьян—староброянцы.

Но в общем, по району беднота и середняки подготовились, отобрали лучших для проведения в совете.

Избиратели активны (Усть-Сосновский р.)

— 3 го января,—говорит т. Шатапов,—мы провели совещание секретарей ячеек, на котором разобрали письмо окружкома ВКП(б), совещание женщин, членов сельсоветов, и председателей сельабиркомов.

Выезду уполномоченных на места несколько помешали рождественские праздники:—выехали только 10 января. В Шатаповском сельсовете работа проводилась слабо и туда пришлось бросить еще одного товарища. В Васильевском сельсовете собрание бедняков проводилось совместно с середняками. Думали, что соберутся человек 100, пришла же 180.

Что постановило совещание

Совещание считает, что подготовительная работа, за исключением отдельных случаев, прошла успешно.

Подчеркнуто, что, наряду с повышением активности бедняков и женщин, возросла и активность кулачества, что есть опасность при лишении избирательного права.

Отмечена слабая подготовка к предвыборной кампании со стороны профессиональных организаций.

Предложено на местах практиковать проведение совещаний уполномоченных райабиркомов, учесть каждую «мелочь» предвыборной кампании и—на выборы середняков и бедняков повести тесно связанной, организованной массой.

Памяти ленинского избирателя.

Не забудь!

3-го февраля, в 6 час. вечера в клубе собираются рабочие и служащие поверхностных цехов (4 й р.).

3-го и 4-го февраля на станции Кольчугино—железнодорожники и их семьи. (Клуб железнодорожников, 5 час. веч.)

Кроме того, 3 го февраля предвыборные собрания проводятся у медиков (Рудничная амбулатория, 4 часа), служащих Лесхоза—7 час. вечера и неорганизованных крестьян (5 час. вечера, клуб).

Как проходят выборные собрания?

Что показали отчетно-предвыборные собрания

На отчетно-предвыборные собрания пайщиков явились всего 14 522 чел., что составляет 45,8 проц. от общего количества пайщиков (32023 чел.). Из общего количества явившихся: бедняков—51,5 проц., середняков—45 проц. и зажиточных—3,5 проц.; женщин—5 проц. и молодежи—5 проц. Здесь, также, как и на предвыборных собраниях, имеем значительный интерес бедняков (51,5 проц.) и середняков (45 проц.) и незначительное участие зажиточных (3,5 проц.). Разрешение стоящих в порядке дня вопросов проходило еще с большей активностью пайщиков, чем это было на предвыборных собраниях. В прениях выступали 2 625 чел. или 40 проц. от общего числа явившихся. При чем и здесь пайщики бедняка проявили достаточную активность. Так, например, в общем количестве выступавших бедняки составляли—52 проц., середняки—45 проц. и зажиточные—3 проц.

О чем говорили пайщики

Как на предвыборных, так и на выборных собраниях пайщики в своих выступлениях останавливались на самых злободневных, интересующих и волнующих их вопросах, а именно: большие наценки, а отсюда и высокие цены на товар; большие накладные расходы, недостаточное обслуживание, разбухание аппарата; хищения и растраты; нет культурно-просвет. работы;

Улучшайте содержание вечеров воспоминаний.

Для этого надо заранее готовиться к ним.

Вечера воспоминаний устраиваются у нас часто—в каждую революционную годовщину. Но очень редко они удаются. Обыкновенно никаких воспоминаний не бывает. Выступают по большей части с разговорами «вообще». Говорят о том, как угнетал нас царь, как эксплуатировали помещики и буржуа, как поради колчаковцы,—но все это «вообще», так, как сейчас это можно рассказать любой шонер, даже не старшего возраста. Очень редко бывают настоящие воспоминания—о том, что пережили сами рассказчики, о каком-либо эпизоде борьбы, интересном факте, наконец, яркой личности революционного борца. А ведь именно это воспоминание и может заинтересовать слушателей, как что-то новое, неизвестное до настоящего момента. Сообщение же истинно, что нас угнетали и мы угнетателей уничтожали, никому неинтересно, ибо все это и без того прекрасно знают.

Каковы причины плохой постановки «вечеров воспоминаний». Первое—это то, что многие товарищи сами не понимают ценности и интереса своего личного опыта. Факт кажется незначительным, малым, а между тем его то как раз и нужно рассказать. Вторая причина—неумение рассказывать, и особенно у тех, кто больше всего переживал. Наконец, весьма важной причиной является неумелая подготовка воспоминаний. Обычно вообще к этим вечерам не готовятся. Просто спрашивают у собравшейся публики—кто желает выступить с воспоминанием. Подготовкой это, конечно, назвать нельзя, и готовиться нужно по-иному.

Сейчас приближается десятая годовщина Февральской революции, а затем—величайшей важности 10-я годовщина Октября. Вечера воспоминаний, конечно, будут устраиваться, но делать это нужно лучше. Необходимо заблаговременно (уже сейчас) к годовщине Феврала наметить тех товарищей, которые будут выступать с воспоминаниями. Выясните, о чем каждый может рассказать, выделите наиболее ценное, помогите составить конспект выступления. Затем выступления, в зависимости от их содержания и количества, нужно расположить в таком порядке, что бы они одно другое дополняли. Если при этом удастся достигнуть создания связной картины какого-нибудь периода борьбы, участия революционного фронта, работы подпольной организации и т. д.—будет совсем хорошо. В выступлениях следует стремиться к наибольшей краткости—больше фактов, меньше слов. Такова в общих чертах должна быть подготовка. Сейчас нужно готовиться к годовщине Феврала—с тем, чтобы вечера в эту годовщину были опыты для годовщины гораздо более важной—десятой годовщины Октября.

Из Гольдберг.

ЖИЗНЬ ПАРТИИ

За учебой

Учеба не пропала даром.

(Дер. Тарабарина, Ленинского рика).

Школа передвижка прибыла в Тарабарово 28 сентября прошлого года. Чтобы выжить условия работы, пришлось сразу же ознакомиться с работой местной партийной ячейки.

Результаты ознакомления не были блестящи: у секретаря ячейки не оказалось даже списка членов и кандидатов партии, большинство партийцев членских взносов не платили со времени вступления в партию.

Таким образом, прежде чем начинать школьную работу, пришлось заняться налаживанием ячейковой жизни. Провели несколько собраний, проработали вопросы текущей политики партии в деревне.

Школьные занятия начали уже с 15-го октября. В начале учебу торжественно слабое посещение слушателей, но через несколько занятий посещаемость заметно повысилась.

В результате учебы повысилась активность партийцев и интерес к ячейковой жизни. Ячейка выросла на 4 новых кандидата (в том числе одна женщина). На-ряду с количественным ростом ячейки вырос и ее авторитет. За это говорят и переборы комитета взаимопомощи—все кандидатуры, выставленные партийной ячейкой, прошли без всяких изменений.

Выросла и комсомольская ячейка. Если она на 1-ое октября 26 г. насчитывала 5 человек, то на 1-е января 27 г. уже 15 человек.

Сейчас, когда передвижка закончила работу, ячейка думает организовать кружок самообразования—закрепить результаты.

Ш.

Передвижка закончила работу.

(Д. Бартеновка, Крапивин. р.)

28 декабря закончила свою работу Бартаеновская школа-передвижка. За 2 1/2 месяца школой проработано 15 программных и 7 сверхпрограммных бесед, а всего проведено 32 занятия.

Несмотря на сравнительно высокую техническую неграмотность слушателей, удалось добиться больших результатов. Из 16-ти слушателей, пятеро хорошо разбираются со всеми проработанными вопросами, 7 ч. удовлетворительно и только четверо плохо, в виду неаккуратного посещения.

Развертывание партийной учебы улучшило и ячейковую работу: поднялось посещение партсобраний, члены ячейки стали активнее и выступления их уже более деловитые.

Улучшили работу и в красном уголке, где членами партии установлен дежурство.

После проведенной агробеседы, ячейка организовала семенной фонд, выделила площадь земли для ведения пока затального засева.

Сейчас организован кружок самообразования, завербовано 16 подписчиков на газету «Чувашский Крестьянин».

В результате проделанной работы заметно вырос авторитет ячейки в глазах беспартийного крестьянства.

Ф. И.

Уроки пере выборов потребительской кооперации

Повысилась активность пайщиков, втянута беднота

Мало втянуты в кооперацию женщины и молодежь

Ленинский союз потребительских обществ закончил отчетно-предвыборную кампанию по низовой сети Намеченный планом предвыборные и выборные собрания по 75 обществам потребителей проводились в предусмотренные планы сроки. Таким образом, план выполнен на 100 проц.

Ким проходили предвыборные собрания

Всего предвыборных собраний проведено 91, из них бедняцких собраний 35 проц. На предвыборные собрания явилось 8106 чел., к общему количеству пайщиков это составляет 25,3 проц. По социальному составу явившиеся распределяются следующим образом: бедняков—69,7 проц., середняков—29,8 проц. и зажиточных—1,4 проц. В том числе присутствовало женщин—6,8 проц., молодежи—11,5 проц.

Какова была активность пайщиков и кто выступал на этих собраниях?

По существу стоявших в порядке дня вопросов выступала всего 1863 чел. или 23,2 проц. от общего количества присутствующих. Из общего количества выступавших—бедняков 1220 чел., середняков—592 и зажиточных—51.

Вот тот язык цифр, который с достаточной ясностью характеризует успех проведения предвыборной кампании.

К числу основных достижений следует отметить: 1) значительно выросла активность пайщика в настоящей кампании по сравнению с прошлыми кампаниями; 2) рост активности бедняка и его влияние, в союзе с основной массой середняков, против незначительной части зажиточных слоев деревни—кулака; 3) горячее участие (как никогда раньше) в предвыборной и выборной кампании местных партийных, советских и общественных организаций, при помощи которых удалось с успехом выполнить стоящие перед Ленсоюзом задачи.

К числу недостатков нынешней кампании необходимо отнести слабое участие в кооперации женщин и молодежи. В будущем необходимо на этот недостаток обратить серьезное внимание, особенно местным партийным, советским и общественным организациям. Все же, сравнивая нынешнюю активность женщин и молодежи с прошедшими годами, мы замечаем определенный рост активности участия в кооперации женщин и молодежи.

качество товара, ассортимент его и ряд других.

Характерно отметить положительное явление: пайщики не только подмечали отрицательные моменты в работе обществ потребителей, но и не затупив вывала те достижения, которые имеются у них. Были, например, такие случаи, что пайщики выносили благодарность работникам кооперации за их честное и добросовестное отношение и искренним им кооперативным ценностям и хорошую работу (Новоестеревское общество потребителей).

Кроме того, отрядным явлением, которое отмечалось и пайщиками, является сокращение растрат и хищений. Мы уже выше меньше слышали о тех кошмарных цифрах растратченных средств по нашей низовой сети, о которых говорилась в прошлом году. Принятые меры борьбы с этим злом, дали свои плоды, но тем не менее ослабить этой борьбы не нужно.

Как же пайщики разрешила основную задачу—создание делного управленческого кооперативного аппарата и ревизионных комиссий?

В этом вопросе пайщики были особенно активны. О том, кого нужно избрать в правление и ревизионную комиссию, обсуждали долго и обдуманно. Выдвигаемые кандидатуры, что называется, обсуждались со всех сторон. Отношение пайщиков к кандидатурам далеко не безразличное, как можно было наблюдать в прошлые кампании. По всем 75 кооперативам избрано в

состав правлений 209 чел. Кто вошел в состав правлений?

Из общего количества избранных членов правлений: бедняков—52,1 проц., середняков—46,4 проц. и зажиточных—1,5 проц. Членов ВКП(б) избрано—71 чел. или 33,9 проц.; в прошлом же составе правлений коммунистов было—27,6 проц.; увеличение коммунистов произошло на 14 чел.

В ревизионные комиссии избрано всего—201 чел., из них: бедняков—58,3 проц., середняков—38,8 и зажиточных—2,9 проц. Членов ВКП(б), избранных в состав ревиз. комиссий—52 чел. (25,8 проц.); в прошлом же составе их было 39 чел. (19,5 проц.), увеличение—на 13 чел.

Состав правлений обновлен на 50 проц., и ревизионных комиссий на 72,5 проц.

Как видно из приведенных цифр, и эту важную задачу пайщики разрешили с большим успехом.

Подводя итоги отчетно-предвыборной кампании потреб. кооперации, трудно констатировать безусловный успех этой кампании, с одной стороны, и наблюдающийся оптимистич. сдвиг в отношении повышения активности кооперированного населения, в особенности бедноты,—с другой.

М. Аксенов.

Выпиши свою газету „Кузбасс“

За здоровый режим экономии

Не все еще нужное нами сделано.

Максимально сократить расходы на все то, что не абсолютно необходимо и без чего можно обойтись при наших скудных резервах. Сберегать каждую копейку и систематически накапливать средства для нужд нашей индустрии, — вот на чем должно быть сосредоточено внимание всей партии и всего рабочего класса. (Из обращения ЦК ВКП(б) и ЦКК).

Почти в каждом номере газет "Кузбасс" вы увидите ряд заметок о бесхозяйственности, халатности, небрежности — как со стороны рабочих, так и со стороны административно-технического персонала. Некоторые усердные работники, вместо разумного режима экономии, только превращают режим экономии, только превращают режим экономии, только превращают режим экономии...

В данный момент наибольшее внимание в работе промышленности нашего округа должно быть сосредоточено на снижении себестоимости изделий. А для этого нужно снижать себестоимость топлива, сырья и т. п.; усилить надзор за производством в отношении расхода топлива, сырья, полуфабрикатов, а так же снижать накладные расходы.

Кампания по режиму экономии в нашем округе далеко не достаточно развита. В некоторых случаях она дала показную, бумажную а не настоящую экономию. В дальнейшем эта работа должна быть сосредоточена на организации более гибкой и упрощенной и сокращения отчетности, устранении расхлябанности и недобросовестного отношения к работе.

Если мы присмотримся ближе к штабам наших предприятий и учреждений, то увидим, что и здесь уйма ненормальностей. Подчас штаты раздуваются без всякой надобности, а где нужно — не сокращаются.

Не может наш округ похвастаться тем, что у нас наблюдается бережливое отношение к машинам, инструментам, оборудованию и т. п. Все это вместе взятое говорит за то, что в нашем округе еще далеко не все рабочие и служащие осознали всю важность режима экономии и всею отношением к этой кампании суетя рукава.

Профсоюзам в этой области нужно проделать большую работу. С. Т.—и.

Не с того конца "режимите".

(Химзавод)

27-го января дежурный ассистент тов. Яр, прядя в моторную, дал строгий наказ смологонам, работающим на жолобе: "Теперь будет обслуживать один смологон обе батареи (а раньше работали от 2 до 4 смологон). За неисполнение этого наказа можете получить "маленькую записку в большую контору".

А дежурный ассистент тов. Халипин заставляет смологона Арестова работать ночью и подряд две недели. Рабочие несколько раз спрашивали т. т. Яра и Халипина: почему вы так делаете? А они отвечают: режим экономии проводим, иначе нельзя.

Надо "разрежимиться".

(Химзавод)

На днях было подано заявление в РКК от коксовых мастеров Химзавода, которые просили дать им день отдыха. Мастера действительно день отдыха заслуживают т. к. работают они в тех же условиях, что и рабочие. Но наши хозяйственники на это не согласились, повидимому "режимат".

По-моему, так "режимить" на рабочей силе не годится. Надо дать мастерам отдохнуть, чтобы они после отдыха дали большую производительность и принесли реальную экономию.

"Яйца курицу не учат"

Так заявляют мастера рабочим.

Ежемесячно убыток на десятки тысяч рублей.

Две батареи коксовых печей (всего 100 печей) в сутки могут дать много кокса. Но вся беда в том, что у нас работают во все печи, да и те, которые работают, из-за чьей-то халатности не дают того, что нужно.

В декабре, 26 г., по халатности мастеров, за 5 дней (с 13 по 17-е дек.) недодало 942 тонны кокса, а за январь (еще не полный месяц) недодало 2094 тонны. Когда рабочие узнают о мастерах — какие меры нужно принять, чтоб этого недочета избежать, то зачастую слышим такой ответ: "Яйца курицу не учат". Знаем, что делаем.

Когда печи слабо работают, то слабо и газ идет. А этот газ у нас отпадает, обгоревает котельные № 1 и 2. И вот, в декабре при ненормальной выдале печами кокса пришлось котельной сжечь угля втрое больше нормы.

Если подчитать все эти убытки, то получится солидная сумма. А главная причина убытков — халатность, бесхозяйственность, недобросовестное отношение к работе. Талакач.

Не лечение, а мученье

В Щегловской аптеке зубоскалит. В Кузнецкой райбольнице доктор самовольничает. На Кемерудинке помощь на дому, называется плохо.

"Веселый народец" в Щегловской аптеке

— Дайте скипидару... — спрашиваю в Щегловской аптеке.

— Ха-ха-ха! — раздается хохот некоторых сотрудников аптеки, другие же так "ласково" мне улыбаются, что никак нельзя обидеться.

Наконец, отвечает: — Скипидару нет.

Ухожу, а меня сопровождает тот же веселый хохот "веселых ребят".

Захожу вторично: — Дайте "французского дерева".

Общее недоумение сотрудников. Доказать, что это за "штука"?

И опять: — Нет у нас "французского дерева".

Ухожу, начинаю и сам сомневаться, существует ли такое "французское дерево"?

Потребовалось мне ворвани.

И опять хохот. И опять ответ: — Нет у нас ворвани...

Я даже заболел с тоски. Пошел к доктору. Ну, а тот мне, застрахованному, — рецепт. С рецептом я в ту же аптеку.

На этот раз уже не смеются. Даже совсем наоборот: некий товарищ, этикий хуленский, которого сотрудники Михайлом Михайловичем называли, взглянул на меня строгим взглядом и лаконически:

Придется у "бабушек" лечиться

В воскресенье, 2-го января, рабочий-лесоруб Т. Мусатов, член профсоюза сел. хоз. и лесных рабочих, привез в Кузнецкую райбольницу свою тяжело больную жену.

Мусатову пришлось вести жену с заимки Белый Этап, за 55 верст, потому что в местном Краснознаменском фельдшерском пункте не было свободных мест.

В Кузнецкой райбольнице доктор Цыренников, осмотрев больную, заявил:

— Я не возьму ее в больницу.

Мусатов обратился к председателю профсоюза. Тот написал доктору просьбу принять больную женщину и удостоверил, что Мусатов — член профсоюза.

Однако, доктор, Цыренников, прочитав записку, говорит Мусатову:

— Ты мне таких записок больше не носи... Я все равно не возьму твою жену в больницу...

Мусатов — к председателю РИК'а. Пред. РИК'а письменно просит доктора оказать содействие Мусатову, который привез тяжело больную жену за 55 верст, но доктор кладет на этой записке "революцию".

— Принять в больницу не могу, так как больная не подлежит больничному лечению.

Между тем, в Кузнецкую райбольницу направил больную Краснознаменский фельдшерский пункт, который признал ее подлежащей лечению!

Ну, и повез Мусатов свою жену обратно за 55 верст.

Повидимому Мусатову придется лечить свою жену у "бабушек".

Ворожей.

Изобретение т. Крузе неусовершенствовано

Организация отнеслась с полным вниманием к изобретателю

В "Кузбассе" от 5 октября 26 г. за № 229 и в № 260 газеты "Труд" (от 10 ноября 26 года) были помещены статьи (П. Хохлова, под заголовком "На кайло" и Павла Мирнина под заголовком "Кайло или машина?"), резко упрямые Лепинского рудоуправление за волонтерство и невнимательность в изобретении т. Крузе. Авторы этих статей, повторяя общие и всем известные истины о преимуществах механизации над ручными способами добычи угля, предвещивали изобретению тов. Крузе большую будущность, чуть ли не перерывот в деле механизации каменноугольной промышленности.

В настоящее время, когда рудоуправление в достаточной степени ознакомилось с врубовой машиной т. Крузе и первым опытом ее работы, есть возможность критически путем оценить это изобретение.

Дисковые врубовые машины начали применяться в Донбассе в 1904 году (см. описание Донецкого Бассейна, том II, стр. 369). Инженер Кокин пишет, что работа дисковых машин сопряжена с значительным трением, а благодаря трению, образующаяся во время работ угольная мелочь в сильной

степени задерживает вращение диска (см. Основы техники каменноугольного дела" стр. 67). У профессора Коцевова в книге "Горные работы" приведена врубовая машина, которая делает одновременно 4 вертикальных вруб и предназначена для проходки штреков и нарезки (см. атлас в книге Коцевова, таблица VIII).

Таким образом, врубовая машина конструкции тов. Крузе является не новостью для горного дела, а давно известным свой век изобретением (см. Скопчинского "Уг. рудники Северной Америки", книга 1-я, стр. 66, где он отмечал, что дисковые врубовые машины уже вышли из употребления). Однако идея тов. Крузе была принята во внимание, и конструкторы технического бюро Ленинского рудоуправления было предложено сконструировать врубовую машину по указанию тов. Крузе.

При производстве этой работы выяснилось, что если части врубовой машины рассчитывать, то вес ее значительно увеличится, если же изготовить машину без расчетов, а только по указанию тов. Крузе, то она будет менее прочна и менее производительна ста-

рых врубовых машин. (Уменьшая в весе машину, мы теряем на ее прочности и производительности). С этим мнением тов. Крузе не согласился, а поэтому и было решено для пробы сделать одну машину по указанию тов. Крузе.

Зав. электро-механическим отделом было дано распоряжение о принятии всех мер к скорейшему изготовлению машины. Если машина задерживалась изготовлением из-за отсутствия материалов, то это неудивительно, т. к. зачастую на руднике не было материалов для изготовления "простейшей врубовой машины" — кайлы.

Наконец, в ноябре м-да пр. года, врубовая машина, сделанная по указанию тов. Крузе, была испытана. При испытании машина показала несовершенство некоторых конструктивных частей и дала следующие результаты (отмеченные председателем местной ИТС): за 24 минуты сделан вруб длиной 76 с.м. и шириной 76 с.м. или 0,56 кв. метра. Врубовая машина типа Лони-Волл (см. каталог "Русское Электрическое Общество Вестингауз" 1916 год, стр. 17) делает за 24 минуты вруб длиной 1,825 метра и шириной 7,32 метра или 13,3 кв. м. Таким образом, врубовая машина Крузе дает в 24 раза меньшую производительность, нежели старые врубовые машины.

В настоящее время в техбюро, по указанию тов. Крузе, изготавливается чертеж этой же врубовой машины, но с некоторыми конструктивными изменениями, после применения коих, машина будет весом не менее 25 пудов. Детальный чертеж этой машины будет представлен в бюро Изобретений при ВСНХ СССР, которое и высказает свое авторитетное мнение о целесообразности или нецелесообразности изобретения.

Мы же со своей стороны укажем, что врубовая машина т. Крузе является переконструкцией со старых врубовых машин за счет уменьшения веса частей машины. Таким образом, уменьшая в весе части, мы уменьшаем прочность машины. Неудобство этой врубовой машины в том, что ей необходимо после каждого вруб (0,56 кв. метр.) передвигать при помощи живой силы, в то же время как все последние врубовые машины делают вруб и поднимаются по забою помощью механической силы.

Говорить об увеличении производительности в 5 раз против ручной работы не приходится, т. к. новые врубовые машины — увеличивают производительность до 100 проц. (см. каталог № 2 1926 "Eickhoff", стр. 6 и 20.)

Управління Щербаков
Главный инженер Пантелеев.

Что говорят томские геологи об опытах проф. Рубина

Новая эра в Кузбассе

Кузнецкий бассейн — база сибирской металлургии

(Беседа с главным инженером Тельбесбюро тов. Шульциным)

Для пробного коксования осиновокских углей Тельбесбюро выбрало три пласта: пласт из Елбанской штольни, пласт № 3 из наклонной шахты и пласт № 15.

В целях выяснения возможных различий в коксемости для одного и того же пласта — для пластов Елбанского и № 15 — были взяты угли и из верхних параллельных штреков.

Для выяснения устойчивости самых осиновокских углей, — коксованию были подвергнуты осиновокские угли старой и свежей добычи.

Опытное коксование производилось как в железных ящиках, так и в печах.

Всего было сделано 33 опыта в ящиках и 10 опыта в печах.

Опыты производились как для отдельных пластов, так и для смесей осиновокских углей между собой и осиновокских углей с прокопьевскими.

Полученный в печах кокс испытывался на большом барабане, как это принято в Кемерово, аналогично таким же испытаниям в Донбассе. Ящики же пробы испытывались на малом барабане, впервые примененном в СССР проф. Рубиным и выполненном на Химзаводе по указаниям проф. Рубина. Через этот же барабан проучекалась также проба кокса и из печных опытов.

В результате произведенных опытов можно констатировать следующее.

Все испытанные осиновокские угли отличаются высокой спекающей способностью. Кокс из осиновокских углей получается спелый, легкий, серебристый, со средней пористостью, разбивается на чугунной пиле на куски без мусора. Остаток в барабане достигает 19 пудов (нормально принят в Донбассе в 17 пудов). Все осиновокские угли дают хороший кокс, значительно превосходящий как по своему внешнему виду, так и по результатам испытаний в барабане, — кокс, вырабатываемый сейчас в Кемерово.

На основании опытов со смесями можно установить, что прибавление к осиновокским углям даже небольшого количества отощающих примесей, позволяет получать кокс весьма высокого качества.

На основании проданных опытов, с уверенностью можно сказать, что будущий Тельбесский металлургический завод будет обеспечен коксом из углей осиновокских месторождений и при том коксом весьма хорошего качества.

Новая эра открывается в Кузбассе. Здесь, при наличии Осиново-Воробьевского угольного месторождения, Кузнецкий бассейн является основной базой для развития металлургической промышленности в Сибири и в частности в Тельбесском районе.

Как ты используешь досуг?

В настоящее время в техбюро, по указанию тов. Крузе, изготавливается чертеж этой же врубовой машины, но с некоторыми конструктивными изменениями, после применения коих, машина будет весом не менее 25 пудов. Детальный чертеж этой машины будет представлен в бюро Изобретений при ВСНХ СССР, которое и высказает свое авторитетное мнение о целесообразности или нецелесообразности изобретения.

Мы же со своей стороны укажем, что врубовая машина т. Крузе является переконструкцией со старых врубовых машин за счет уменьшения веса частей машины. Таким образом, уменьшая в весе части, мы уменьшаем прочность машины. Неудобство этой врубовой машины в том, что ей необходимо после каждого вруб (0,56 кв. метр.) передвигать при помощи живой силы, в то же время как все последние врубовые машины делают вруб и поднимаются по забою помощью механической силы.

Говорить об увеличении производительности в 5 раз против ручной работы не приходится, т. к. новые врубовые машины — увеличивают производительность до 100 проц. (см. каталог № 2 1926 "Eickhoff", стр. 6 и 20.)

Разгрузка профсоюзов

Минимальное представительство их в организациях.

Кузнецкий окрфинотдел обратился к окрпрофсовету с предложением выдвинуть представителя профсоюзов в окружную комиссию по рентному обложению. Этот вопрос перешел на разрешение в Сибкрайсовпроф, который сообщает, что участие профсоюзов в комиссиях является их правом, а не обязанностью.

В перечне учреждений и организаций (которым ВЦСПС рекомендует ограничить круг представительств совета профессиональных союзов) указано, что межсоюзные организации дают своих представителей только в комиссиях по подоходно-помоществованию налогу и в бюджетную комиссию при финорганах.

Одновременно Крайсовпроф сообщает, что недавно закончившийся седьмой всесоюзный съезд профсоюзов в з.я. жесткий курс на максимальное снижение количества профсоюзных представителей в разных организациях и учреждениях. По этим причинам Крайсовпроф находит, что просьба Кузнецкого окрфо о выделении представителей профсоюзов в окружную комиссию по рентному обложению удовлетворена быть не может. В.

Одна лопата на 8 рабочих

(Химзавод)

В котельной № 2 есть отвал для шлака. Из этого отвала рабочие стройбюро возят шлак на шахту. Привезают часто в одно время человек 7-8 рабочих и с одной лопатой. Приходится ожидать друг друга. Пока они одной лопатой выгрузят 8 возов проидет полемени. Работают они поденно и получают по 2 руб. 50 коп., а пользы от этой работы очень мало.

Вывозито во всем этом наше стройбюро, которое своевременно не заготовило лопат, а теперь вот и оплачивает простои. Газ.

Завком промахнулся

(Химзавод)

В декабре 26 г. прошли переборы членов производственных подкомиссий химических отделений. Ячейка ВКП(б) химч. отделения порекомендовала хороших кандидатов в производственную комиссию, которые могут принести пользу. Завком же почему-то назначил всех по-своему и сделал большую оплошность.

Намеченные завкомом кандидаты пассивны, не посещают производственные совещания. Особенно халатно относятся т.т. Максимов (член п. к. и цеховой делегат), Григорьев и Кер. (раб. гудронов. отд.). Завком надо привлечь их к работе, а то ведь дело стращает. Производственник.

Рабочая хроника.

Кокс-химическая ячейка МОПРа в декабре прошлого года реорганизована, после чего она активно занялась работой. Члены ячейки имеют игрушку по этой работе и выдвигают ее.

Распространено журналов МОПРа за январь 50 штук. Со стороны рабочих имеется большой спрос на журнал "Путь МОПРа", который охотно ими разбирается.

24-го января состоялась третья шестая районная конференция союза сортобразователей. На конференции были делегаты от сельских отделений. Конференция заслушала доклад о работе инспектора труда 1-го участка. Многие делегаты выступили с критикой.

Избиратели находят недостаточную работу горсовета

Новому составу депутатов наказывают держать связь с населением, удовлетворять его нужды

Слово за избирателями, которые еще не участвовали в выборах собраниях.

Из 124 явились 92 избирателя

Новым депутатам дан хороший наказ

Помещение Окружного управления наполняется. 6 часов вечера. Рабочие и служащие Окружного Сельхозсоюза, Кредитного товарищества и Лесного отдела пришли на выборы в горсовет. Из 124 избирателей собралось 92.

Отчет о работе горсовета заинтересовал избирателей. Много было заданных вопросов.

Какие меры принимались горсоветом против распространения туберкулеза? Проводились ли среди населения лекции по ветеринарии?

Почему дорожка электростанции и канализационные трубы в снежную ее стоимость?

Чем вызвана недостройка тротуаров по городу?

В прениях выступил 7 человек. Тов. Богословский указывает, что с целью расширения построек по городу необходимо под застройку предоставлять места населению бесплатно.

Тов. Филимонов отмечает слабое руководство президиума работой секций. «Отсутствие отчетности горсовета перед населением — главная причина плохой работы горсовета», — говорит он. — Школы у нас были открыты последние сельские.

Тов. Петровский предлагает обратить внимание горсовета на постановку пожарной безопасности в городе, так как сейчас в этом отношении положение весьма плохое.

Не было дисциплины среди членов горсовета, — говорит тов. Табаков. — У населения масса нужд, сразу устранить их нельзя. Но все же, при личном желании в этом со стороны горсовета, можно было бы сделать больше, чем это сделано.

Наказ новому горсовету составлен из 22 пунктов. Каждый пункт подробно обсуждался. Много в нем дано полезных указаний в будущей работе горсовета. Обсуждение кандидатур в горсовет так же прошло живо и активно. Избранны Филимонов и Масленкин.

Вил.

В подотделе матмлада

Организован совет социальной помощи. При деткомитете недавно организован совет социальной помощи. Делегатки и сестры ведут обследование бедных матерей, с целью оказания им материальной помощи и обучения правильному уходу за ребенком.

Вечер в пользу беспризорных. Делегатки г. Щегловка в профком были устроены вечер. Частный сбор в сумме 206 руб. сдан в пользу беспризорников.

НОВОСТИ ДНЯ

На курсы физкультуры. На краевые курсы по подготовке работников физкультуры (в Новосибирске) от нашего округа посланы 2 делегата.

Детприемник улучшается. Детприемник для беспризорных, находившийся до сих пор в крайне неблагоустроенном здании, переходит в новое теплое помещение при прокуратуре. Сейчас в детприемнике насчитывается до 10 детей. Кроме того, шесть человек недавно удалось устроить на работу (преимущественно в торговые предприятия).

ЦРК в новой части города. Определено место для постройки нового магазина райкома на площади, против окрасполкома. Работы начнутся в ближайшее время.

Санитарное просвещение. Силами окрздора проведен ряд лекций в красном уголке адмтдела. Довольно привлекали массу слушателей, не только милиционеров, но и из неорганизованного населения прилегающих улиц.

Стоянка для лодочных извозчиков установлена адмтделом — на базарной площади около магазина «Азарт».

5 малолетних преступников задержаны городской милицией за последний месяц. Все — карманные воры. Правонарушители переданы в комиссию по делам несовершеннолетних.

Оборудование для амбулатории. Сибирьздрав сообщает, что Кузнецкому округу предоставляется партия антропометрических приборов (приборы для измерения человеческого тела). Антропометрический кабинет будет передан в детскую амбулаторию.

Пляска цен. Окружторгом выявлены чрезвычайно высокие наценки торгующих организаций в Горной Шории. Кроме того, наблюдаются огромные расхождения наценок у различных организаций. Разница доходит до 200 проц.

Окружторг снизил наценки всей сети на 10 проц. Выработывается дальнейшее мероприятие по борьбе с пляской цен.

Новые жилищные товарищества. Окружной комитет содействия жилищной кооперации решил организовать во втором квартале текущего года два новых товарищества: в Прокопьевске и Ленинске. Будет проведена подготовительная работа по созданию таких же объединений в Кемерово и на Химзаводе.

228 абортот зарегистрировано окрздоровом за 1926 год. По сравнению с 1925 годом, это дает увеличение на 32. За этот период окрздоровом открыты три новые амбулатории и 1 больница. Пропускная способность лечебных учреждений возросла с 151.202 до 192.844 человека.

Открывается Центральная библиотека. Заключен ремонт Щегловской Центральной библиотеки. С сегодняшнего дня библиотека начинает свою работу и будет открыта с 3 до 8 часов ежедневно, кроме понедельника. При библиотеке открыта читальня.

Нам отвечают

Андрянов уволен

Отвечая на заметку (в «Кузбассе» № 290) «Старший десятник Андрянов», Прокопское рудоуправление сообщает: Старший десятник Киселевского рудника Андрянов за халатное отношение к служебным обязанностям и пьянство уволен со службы.

Управляющим Григоров.

Заметка пошла по назначению

По распоряжению прокурора тов. Зисман сообщаем, что заметка помещенная в № 196 от 27/VIII под заглавием «Нужно усилить борьбу с хулиганством». Направлена на рассмотрение в 6 уч. по месту совершения преступления.

Секретарь прокуратуры Гранашев.

Заметка неверна

Ответ на заметку в № 218, под заглавием «Бесхозяйственность Ленинского рика». При проверке всех документов, как приходных, так и расходных, касающихся бригады Яблоня, оказалось, что она правильно и аккуратно работает. Комиссия не обнаружена. Сметные ведомости для пожарной команды из материалов, приобретенных Яблоня в г. Томске, обобщены на 2 р. 27 и. 10 коп.

Комиссия, проверив документы, приходит к заключению, что заметка «Бесхозяйственность Ленинского рика» не на чем не основана. Председатель специальной комиссии Соболев.

Фигт правильный

На заметку лаборантов в газете «Кузбасс» о пьянстве и халатности в работе зав. производственной лабораторией Химзава тов. Моисеева, управление завода сообщает, что отмеченный факт работником при расследовании оказался вполне правильным и г. Моисеев со службы на Химзаводе уволен.

Управляющий Химзаводом В. Отдельнов.

Обещание т. Коробкина выполнено

В ответ на заметку (в «Кузбассе» № 279) «Когда придет стемка?», Прокопьевское рудоуправление сообщает: 1925 года сентября месяца действительно стемка для ламп «Вольфа» вошла в действие. С сентября стемка стала поступать. Таким образом данное обещание тов. Коробкина выполнено.

Управ. районом Григоров.

Не нужно преувеличивать

Авторы заметки в «Кузбассе», «Могилевский еще не исправлен» и «Могилевский экономит» в своих случаях не правы. По существу этих вопросов законодательство существует: В первом случае двое рабочих провали три дня за полученным спедомежиде не потому, что это зависело от Могилевского, а потому, что им эта спедомежиде не полагалась по колдоговору и в течение трех дней этот вопрос разрешался в заводоуправлении.

На счет спедомежиде для всех рабочих и служащих, как пишет автор, — Могилевский выдает все исключительно согласно колдоговору, распорядившись заводоуправления и вполне правильно. Никаких конфликтов на этой почве не было.

Управляющий Химзаводом В. Отдельнов.

Волокиты как будто нет

В ответ на заметку (помещенную в «Кузбассе» № 274) «Устраните волокиты», Прокопьевское рудоуправление сообщает:

Порядок получения керосина для освещения следующий: квартирная часть выписывает требования, которые подписываются управляющим делами, как заведующим хозяйством, затем визируются в отделе снабжения, после чего выдается керосин.

На требования на 12 пудов (как пишет автор), а 3, а на 3 пудов три дня не потребуются, значит волокиты нет.

Управ. районом Григоров.

Бесхозяйственности нет

На заметку «10 тысяч рублей может сэкономить» («Кузбасс» № 301), отвечаю: Действительно, в липня масло остается до следующего раза, но не горит, а выкачивается в следующий раз и опять в трубах остается такое же количество масла. Тут никакой экономии быть не может. Недополучки никакой нет. Можно вынуть масло из липни ведрами и таскать обратно в цистерну, но это будет не экономия, а лишняя трата сил.

Ф. Грунд.

Провалил мороз немало привез убытка котельным печам, т.е. получились охлажденные печи. Это объясняется тем, что во время мороза не работала котельная установка, а в некоторых местах обледенела электрическая проводка.

Железная дорога не смогла своевременно предоставить угароч под котел, следовательно, для отопления печей газу не хватало.

Смесь

Сделана за год 1.275.400 км. и перевезла 14 000 пассажиров.

Из работавших 3-х обществ: «Добролет», «Дерлуфт» и «Урводушпуть» наилучшие результаты оказались «Добролет», введя стемку того, что оно работает в Средней Азии, где отсутствие железнодорожных путей создает чрезвычайную популярность воздушному сообщению, и, несмотря на более высокий по сравнению с другими видами тариф. Средне-Азиатские линии «Добролет» скорее всего обещают сделаться самостоятельными.

По сравнению с 1924 годом цифры, напр. «Добролет» в 1925 году увеличились таковы: пройденное расстояние в 2 1/2 раза, число пассажиров — втрое, грузы — вдвое.

Помимо все расширяющейся популярности воздушного транспорта, замечается и сильное улучшение его воздушности. Между прочим, о безопасности воздушного сообщения можно судить по тому, что за весь год на всех воздушных линиях был лишь один несчастный случай, при этом было 2 раненых и ни одного убитого.

Отв. редактор М. Г. СОСИН.

Почему вздорожало мясо

Кто виноват, — окривнурторг или ЦРК

В 20-м номере газеты от 26-го января с. г., в особой рамке, помещена без подписи заметка: «Почему вздорожало мясо».

Из этой заметки можно заключить, что мясо вздорожало, но никак не помышью —, потому: из-за того-ли, что ЦРК предложено прекратить самостоятельную заготовку мяса, за отсутствием ли средств у ЦРК на заготовку, или по какой-либо третьей причине.

По данным окривнурторга можно разъяснить истинную причину вздорожания мяса в ЦРК следующим образом.

Перед Кемеровским ЦРК стоит ответственная и важная задача обслуживания тарифицированного населения, своих пайщиков, в многочисленных его потребностях, которую ему очень трудно охватить и выполнить.

Не являясь по существу заготовительной организацией с необходимыми для этого ресурсами и возможностями, ЦРК для обеспечения правильного бесперебойного снабжения своих членов главными продуктами потребления, как мясо и мука, должен был увязывать договоры с заготовительными, кооперативными (Ленинским) и др. государственными (Госторг) организациями. Об этом окривнурторг, начиная с сентября 1926 г., неоднократно указывал правлению ЦРК. Правление ЦРК упор-

но сопротивлялось предложению окривнурторга, доказывая, что цены на мясо снижались.

Когда правление воочию убедилось, что конъюнктура мясного рынка меняется, что местные заготовители заключили договоры на вывоз мяса из Кузнецкого округа, оно поспешило заключить договоры с Ленинским союзом и Госторгом на заготовку мяса по цене 4 р. 60 к. пуд.

Конечно, заключать договоры пришлось совсем уже при другой конъюнктуре рынка, какая была в сентябре; заготовители в ЦРК не нуждались, а отсутствие у ЦРК достаточного количества денег и лимитов на заготовку создавало такое положение, что заготовители прямо уклонялись от сделок с мясом (не хотел дать т. Воронов Госторгу 4 р. 50 к. за пуд мяса, а через три дня позже заключил договор на 4 р. 60 к.).

Вот причина тому, что мясо вздорожало. Окривнурторг не может согласиться еще с ценой 14 коп. за фунт, которую надо считать высокой. Однако, надо сказать, что если бы не окривнурторг, могло быть еще хуже.

Кемеровскому ЦРК, с его большими потребностями и при отсутствии средств на крупные заготовки скота и мяса, абсурдно строить свое снабжение на собственных закупках на рынках и

всегда зависеть от последнего. Мы могли бы очутиться перед фактом стоимости мяса в ЦРК — 18 коп. фунт, или совершенно отсутствия последнего в лавках ЦРК.

Начиная с 1-го мая прошлого года по подбор, ЦРК самостоятельно заготовило: рогатого скота 1310 гол., овец 46, свиней 1, мяса свиного 160 пуд., мяса скотского 8 п., баранья — 45 п., все это, за вычетом остатков в 200 пуд., и израсходовано одновременно ЦРК.

Дело, что больших запасов и брони, на случай вздорожания мяса на рынке, у ЦРК не было и быть не могло.

Появление еще заготовителей безусловно повело бы к вздорожанию скота и мяса на рынке, в зависимости от которого беспеременно росли бы цены на мясо в ЦРК.

Из всего изложенного кажется ясно каждому, почему, по чьей вине вздорожало мясо. Совершенно неправдивым является будто-бы вздорожание мяса в ЦРК произошло потому, что ЦРК предложено самостоятельно не заготавливать мясо, т. е. виноват, будто-бы окривнурторг, который, наоборот, твердо стоит на защите снижения цен.

Зав. Кузнецким окривнурторгом

Анисимов.

При Щегловском профкоме с 1-го февраля ОТКРЫВАЕТСЯ БИБЛИОТЕКА-ЧИТАЛЬНЯ.

Библиотека открыта с 17 до 20 час. Читальня — с 17 до 22 час. веч. ежедневно, кроме понедельника; выдана книга производится по предъявлению справок от масткозов и членских билетов профсоюзам.

К.т.—15—1 Правление.

Ищу брата

Анисимов Арсентий Дмитриевич, ст. роду 10 л. Просьба сообщить по адресу: Трудовая, № 4, Анисимов 217

Пристала собака,

сеттер № 405. Счастья через три дня собластной, Глухая 14. 216

ОКРЛЕСОТДЕЛ

настоящим объявляет, что 12 февраля 1927 г. в 12 часов дня, в помещении Л. О. назначается соревнование на продажу древесины: 1) из Урского лесничества площадь 214 га гектар с запасом хвойных строевых, примерно 685,3 куб. метр. и др. 186 куб метр. 2) из Нижне-Томского лесничества площ. 171,05 гектар с запасом, примерно 4230 куб. метр. хвойных строевых и 1065 куб. метр. др. К.т.—14—1 Зав. окрЛЮ Масленкин.

Утеряны и похищены:

Уч. воен. кн., вид. Усть-Сосновским риком на имя Князкова С. М. 65
Уч. воен. кн., вид. Усть-Сосновским риком на имя Табакова П. В. 66
Уч. воен. кн., вид. Усть-Сосновским риком на имя Филиппова И. Н. 67
Уч. воен. кн., вид. Усть-Сосновским риком на имя Анкулова Д. И. 68
Уч. воен. кн., вид. Красным риком на имя Сизакова И. 69
Уч. воен. кн., вид. Красным риком на имя Никанурова Д. И. 70
Уч. воен. кн., вид. Красным риком на имя Стажкова П. А. 71
Уч. об. отсрочке призыва 1902 г., выдан Щегловским военкоматом на имя Сизакова И. Е. 72
Уч. воен. кн., вид. Усть-Сосновским риком на имя Черев Ф. Е. 67

СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ